

现代快报

2009年4月3日 星期五
责编:袁嵩 美编:侯婕 组版:陈恩武

文体

挡不住的诱惑

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

“后丁俊晖时代”
聚焦中国斯诺克



曾经的“台球神童”丁俊晖15岁夺釜山亚运会冠军，18岁获第一个职业排名赛的冠军，在中国掀起一股斯诺克浪潮。然而，2007年以后丁俊晖状态持续走低，特别是本届中国公开赛他首轮即负于肖国栋，人们不禁惊呼“伤仲永”。

“后丁俊晖时代”，中国斯诺克何去何从？昨天，记者采访了小球中心运动二部部长王涛，谈及中国斯诺克的未来，王涛态度乐观：“随着肖国栋、梁文博和田鹏飞等一代新人的成长，中国斯诺克军团已成为仅次于英国的世界第二大斯诺克人才梯队……”

小晖开路 后继有人

肖国栋昨3:5憾负，惊出奥沙利文一身冷汗

小将崛起

国手年收入近百万

尽管昨天田鹏飞2:5输给了希金斯、肖国栋3:5负于奥沙利文，但这两员小将在本届中国公开赛上创造了黑马奇迹，前者淘汰了素有“亚洲球王”之称的傅家俊，后者战胜了丁俊晖。

事实上，中国被认为是世界斯诺克的人才储备库，何时爆发只是个时间问题，去年的世锦赛，共有4名中国选手闯进32强。中国本土也涌现出一批有天赋的球手，金龙、肖国栋、刘闯、于德陆，他们在亚洲赛场也有着不俗战绩，尽管放到世界斯诺克球坛他们尚处于起步阶段，但毫无疑问，今后的中国斯诺克将不再单打“丁字牌”。

王涛告诉记者，小球中心已和英国斯诺克学院签订了协议，每月将会给留学的斯诺克球员一定的生活补助。除外，球员的比赛奖金及赞助，基本可维持在英国的费用。据悉，一位球员在英国一年的费用约需20万人民币。而斯诺克国手的

年收入从10万到100万不等，这要根据每个人比赛以及获得赞助的情况。当然，像丁俊晖和梁文博这样知名度稍高的球员，收入更高一些，也更稳定。

以后中国的斯诺克赛场将不再是丁俊晖一枝独秀，王涛称，“这只是时间问题。”

央视收视率

斯诺克排进前三

这几天在斯诺克中国公开赛的场外，始终停着四辆中央电视台的转播车。据介绍，央视为转播报道斯诺克中国公开赛，派出了一个一百多人的报道组，甚至将首都体育学院的招待所全部包了下来。

央视之所以这么做，是因为斯诺克比赛的收视率非常高。本届中国赛的收视率尚未统计出来，据称2005年中国公开赛小晖夺冠的那场球，国内有1.2亿人收看。这几年关注斯诺克的人群越来越多，据了解，目前斯诺克和NBA、乒乓球的收视率稳居央视五套的前三位。

不可否认，丁俊晖对中国斯诺克运动的推动作用，2005

年之前，萎缩的市场、低迷的球市让斯诺克一度处于濒危状态。随着丁俊晖在2005年勇夺中国公开赛冠军，中国的斯诺克球市被激活了。据王涛介绍，目前国内参与台球运动的人群约在5000万—6000万之间，长期打球的活跃人群也在2000万左右，这样一个庞大的群众基础，也支撑了斯诺克运动在中国良性健康地发展。

国家队训练

专项技术达三十多种

王涛告诉记者，从去年开始，中心为了各种国际性比赛，专门成立了中国台球队。王涛说：“其实斯诺克向来是个体项目，无论是国内还是国外，都没有一个非常优秀的斯诺克教练。”而中国成立了台球队之后，更强调了训练的系统和正规化意识，教练员也摸索出了三十多套技术专项的训练方法，例如在底袋长球的训练中，教练会根据个人的成功率进行一次技术分析，然后再根据每个人的问题进行指点。每周队内还会进行一次对抗赛，将指标量化之后，训练的针对性

和效果也就自然显现出来。本次中国赛，中国队的队员冷门迭爆，王涛觉得这是国家队的工作出现成效。

市场前景

中国有意申办世锦赛

进入2007年后，丁俊晖的状态持续低迷，这对我国斯诺克市场是否有影响呢？王涛说：“斯诺克市场的的确需要明星，但不仅仅依靠明星，这几年我们国内的斯诺克氛围越来越好。”今年中国公开赛的票房目前还不得而知，但每场比赛可以稳定在千人左右的观众数足以说明这个市场相当稳定。据了解，在金融危机之下，今年的中国赛赞助更是创纪录地达到了16家。采访中，王涛告诉记者，由于中国的市场环境不错，小球中心正考虑多承办几站排位赛，甚至是斯诺克世锦赛。王涛说：“要承办世锦赛的话，要求就非常高了，仅总奖金一项就高达105万英镑。不过这一切都还处于一个酝酿阶段，目前尚没有一个时间表，也没有提上议事日程。”

特派记者 付智勇(快报北京电)



丁俊晖还需努力

贺！原定88套特惠房，十天抢购一空，为回馈向隅客户，破例加推88套！



心动？已有近百户家庭将心动化为行动！

首付10.6万起！拥抱紫金山！

天天亲近紫金山，绝对不是梦！

超低首付，轻松拥有理想生活

无法抗拒的价格，无可挑剔的地段和品质

近百户家庭热力捧场，销售业绩一路飘红

机会从来不等人，请速速把握！

每平米6059元起

轻松进驻城东



紫金山·麓·至·品·生·活

- 国际地段：直面地铁二号线紫金山站，比邻钟山高尔夫球场及赛马场
- 国际团队：新加坡P&T(巴马丹拿)国际建筑大师，为南京打造经典建筑
- 国际园艺：原版移植巴厘岛风情，生命、体魄、思想、精神，繁茂五大主题景观
- 国际背景：新加坡上市公司新加坡国浩房地产集团，在中国投资总额逾30亿美元



地铁2号线紫金山站就在家门口，18分钟直达新街口！

84362288

现场接待处：石狮路金马路交汇处

投资兴建：新加坡国浩房地产集团 发展商：南京马集置业有限公司 建筑设计：P&T(巴马丹拿)顾问有限公司(新汇设计) 营销代理：北京中房地产经纪 预售证号：宁房销基20090171号 <http://www.guocoland.com.sg>

复合全功能有氧SOHO同步热销中

国浩集团在上海另一旗舰巨作——国盛中心·长风

50万平米国盛中心，位于长风CBD正核心，比邻全球最大枢纽——虹桥综合交通枢纽，迅速拓展全球财富版图



上海市普陀区大渡河路588号

TEL: 021-52821777

